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Exercice n°01

On considere une semelle d'un mur de soutenement de 2m de largeur, ancrée de
1,5m dans un sable de caractéristiques suivantes :

y = 16 KN/m3, tp' = 35°.

Calculer la charge limite et les contraintes admissibles vis-a-vis de la rupture si
le niveau de la nappe est a 5m au dessous du niveau du terrain naturel ;

On donne pour tp' —35° : N 7=48,05 Ng—33,3 Nc—46,1
Exercice 2

Calculer la charge admissible d'une semelle carrée de 3m de coté fondée sur un
sable compact (o= 37°) quand la profondeur de la fondation est successivement O ;
0,5m ; Im; 2m ; 3m ; 4m

Le poids volumique du sable est de 20KN/m3

Exercice3

1- Calculerpar la méthode de RANKINE, laforce depoussée exercée sur un mur en
béton armé aparement vertical et déduire sonpoint d’applicationpar rapport a la
base du mur

2- Verifier la stabilité du mur au glissement et au renversementpar rapport aupoint A

On donne Gen;=35°, Yhetor=24KN/m 0,5m ™
Sable
h=/m
<p=34°
Y=20 KN/m3
3m



La contrainte limite dr = “By1Ny + y2DNqg + CNc
La contrainte admissible ga —y2D +

La charge limite QL — gt * Section

Influence de la forme de la semelle :

= 1~0.2]j
Sqg=1
B
Sc = 1+0.2-
L

Influence de la nappe :

= \bny [yt + (yi- yi) +Y2DNg+ cnc

charge verticale excentrée :

1 / 2e\2 ( 2e\ / 2e\
gi=2BY N vy +Y2D[Il~j)Ng+c{Il-T)Nc

charge oblique centrée :

q0=y *h

gi = g0+ K(pi-p0)

Po = Ko(Q ~U) + U

lasomme des moments des forces stabilisatrices
lasomme des moments des forces renversantes

CN+Ntgd
S - N
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